

国培计划（2014）——贵州省骨干教师培训项目

黔南民族师范学院培训点

简 报

（第9期）

中学语文教师置换脱产研修班

2014年11月6日

凯里一中话情谊 激情课堂显魅力

不同的人，对幸福的诠释各不相同。但对于2014国培初中语文班的学员来说，2014年11月6日这天于他们来说，是他们跟岗学习阶段中最为幸福的一天。因为在2014年11月6日下午两点，在凯里一中的多媒体教室，国培班50名学员及相关老师美美地听了凯里一中中学特级教师隆芳老师的公开课。



隆芳老师的激情课堂精品课，是凯里一中的金子招牌课。这堂课的确让所有在座学员及老师耳目一新，感触颇多。隆芳老师此次公开课的课题为《和珍浩气震千古 先生呐喊彻长空——品读〈纪念刘和珍君〉》，短短14个字的主标题就精炼地概述了她所将要讲授的内容，同时又张扬了隆老师丰厚的传统文学底蕴。真可谓是一箭多雕呀！隆芳老师将这堂课分为了两个板块：一是解斯人

之事；二是悟彼人之怀。整堂课紧扣两个字“解”与“悟”。授课步骤按以下顺序有条不紊的展开：1、检查预习情况；2、初读课文；3再读课文；4、课堂练笔；让学生为刘和珍或鲁迅先生写一段悼词。5、总结。在总结阶段，隆芳老师别出心裁，以臧克家的《有的人》收束堂课，不仅让学生再次感受了鲁迅先生的人格魅力，更是在不知不觉中拓宽了学生的视野。



公开课后，在黔南师院中文系郑江义主任及凯里一中校领导的共同主持下，国培学员们都谈了自己的看法：一致认为隆芳老师的课导入自然，板书精要，循循善诱，娴熟流畅，追求实效，注重基础知识的训练，注重结合考试内容来讲，是大家所欣赏的语文课。郑主任最后总结说这节课对全体国培学员今后的教学起着很好的示范和引领作用。她表示，今后我校将努力为学员创造提供更多的实践学习机会，一方面提高国培学员的理论专业素质和教学业务水平，一方面争取让学员听有所获，观有所得。

（撰稿：赵兴华）